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DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)

De regering heeft dit wetsontwerp op 13 mei 2025 
ingediend. 

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
13 mai 2025.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 15 mei 2025 
door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 15 mai 2025. 
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RÉSUMÉ

Le présent projet de loi vise la confirmation des arrêtés 
royaux sur l’énergie suivants:

1° l’arrêté royal du 25 avril 2024 modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et l’indemnisation des 
titulaires d’une concession domaniale offshore en cas 
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid;

2° l’arrêté royal du 16 juin 2024 relatif à l’établissement 
d’un mécanisme d’indemnisation au profit des déten-
teurs d’une concession domaniale visée à l’article 6/3 
de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du 
marché de l’électricité en cas de retard dans la mise 
en service ou d’indisponibilité totale ou partielle du 
Modular Offshore Grid.

En outre, avec ce projet de loi, le gouvernement 
fédéral entend apporter des modifications à la possi-
bilité pour le Roi de modifier, remplacer et supprimer 
les dispositions de l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif 
à l’établissement de mécanismes visant la promotion 
de l’électricité produite à partir des sources d’énergie 
renouvelables et l’indemnisation des titulaires d’une 
concession domaniale offshore en cas d’indisponibilité 
du Modular Offshore Grid.

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp beoogt de bekrachtiging van de 
volgende koninklijke besluiten inzake energie:

1° het koninklijk besluit van 25 april 2024 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de 
instelling van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
en de vergoeding van de houders van een offshore 
domeinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van 
het Modular Offshore Grid;

2° het koninklijk besluit van 16 juni 2024 betreffende 
de instelling van een vergoedingssysteem ten behoeve 
van de titularissen van een domeinconcessie bedoeld 
in artikel 6/3 van de wet van 29 april 1999 betreffende 
de organisatie van de elektriciteitsmarkt in geval van 
vertraging bij de indienstelling, of een volledige of ge-
deeltelijke onbeschikbaarheid van het Modular Offshore 
Grid.

Verder beoogt de federale regering met dit wetsont-
werp wijzigingen aan te brengen aan de mogelijkheid 
voor de Koning om bepalingen van het koninklijk besluit 
van 16 juli 2002 betreffende de instelling van mecha-
nismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt 
uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding van 
de houders van een offshore domeinconcessie in geval 
van onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid, 
te wijzigen, te vervangen en op te heffen.
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EXPOSÉ DES MOTIFS

MesdaMes, Messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Le présent projet de loi vise la confirmation des arrêtés 
royaux sur l’énergie suivants:

1° l’arrêté royal du 25 avril 2024 modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et l’indemnisation des 
titulaires d’une concession domaniale offshore en cas 
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid;

2° l’arrêté royal du 16 juin 2024 relatif à l’établissement 
d’un mécanisme d’indemnisation au profit des détenteurs 
d’une concession domaniale visée à l’article 6/3 de la 
loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché 
de l’électricité en cas de retard dans la mise en ser-
vice ou d’indisponibilité totale ou partielle du Modular 
Offshore Grid.

1. L’arrêté royal du 25 avril 2024 modifiant l’arrêté 
royal du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de 
mécanismes visant la promotion de l’électricité 
produite à partir des sources d’énergie renouvelables 
et l’indemnisation des titulaires d’une concession 
domaniale offshore en cas d’indisponibilité du 
Modular Offshore Grid

L’arrêté royal du 25 avril 2024 modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et l’indemnisation des 
titulaires d’une concession domaniale offshore en cas 
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid, ci-après 
“l’arrêté royal du 25 avril 2024”, modifie les articles 11, 13 
et 14 de l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif à l’établis-
sement de mécanismes visant la promotion de l’électricité 
produite à partir des sources d’énergie renouvelables et 
l’indemnisation des titulaires d’une concession domaniale 
offshore en cas d’indisponibilité du Modular Offshore 
Grid, ci-après “l’arrêté royal du 16 juillet 2002”. Il a pour 
effet de clarifier davantage la réglementation relative aux 
certificats verts et à leur durée de validité.

MEMORIE VAN TOELICHTING

daMes en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

Dit wetsontwerp beoogt de bekrachtiging van de 
volgende koninklijke besluiten inzake energie:

1° het koninklijk besluit van 25 april 2024 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de 
instelling van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
en de vergoeding van de houders van een offshore 
domeinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van 
het Modular Offshore Grid;

2° het koninklijk besluit van 16 juni 2024 betreffende 
de instelling van een vergoedingssysteem ten behoeve 
van de titularissen van een domeinconcessie bedoeld in 
artikel 6/3 van de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt in geval van vertra-
ging bij de indienstelling, of een volledige of gedeeltelijke 
onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid.

1. Het koninklijk besluit van 25 april 2024 tot 
wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 
2002 betreffende de instelling van mechanismen 
voor de bevordering van elektriciteit opgewekt uit 
hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding 
van de houders van een offshore domeinconcessie 
in geval van onbeschikbaarheid van het Modular 
Offshore Grid

Het koninklijk besluit van 25 april 2024 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende 
de instelling van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
en de vergoeding van de houders van een offshore 
domeinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van 
het Modular Offshore Grid, hierna “het koninklijk besluit 
van 25 april 2024”, wijzigt de artikelen 11, 13 en 14 van 
het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de 
instelling van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
en de vergoeding van de houders van een offshore 
domeinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van 
het Modular Offshore Grid, hierna “het koninklijk besluit 
van 16 juli 2002”. Het heeft als gevolg dat de regeling 
met betrekking tot de groenestroomcertificaten en hun 
geldigheidsduur verder verduidelijkt wordt.
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L’arrêté royal du 25 avril 2024 prévoit concrètement 
ce qui suit:

1° son article 1er modifie l’article 11 de l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002. La validité de cinq ans des certificats 
verts a été ajoutée à l’article 11 au lieu de l’article 13, 
qui concerne plutôt le registre des certificats verts. Cet 
article ne concerne aucune modification de contenu, 
mais une modification rédactionnelle visant à préciser 
le texte existant;

2° son article 2 modifie l’article 13, § 2, de l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002. Pour donner suite à la recommandation 
38 du “Rapport au Parlement fédéral: Parcs éoliens off-
shore: construction, raccordement et exploitation” de la 
Cour des Comptes, la CREG propose de modifier le délai 
de conservation des certificats verts dans la banque de 
données de cinq ans à une durée indéterminée. De cette 
façon, l’historique complet de tous les certificats verts 
délivrés peut être retrouvé dans la banque de données, 
gérée par la CREG, quelle que soit leur validité. Cela 
facilite le rapportage sur le long terme;

3° son article 3 modifie l’article 14, § 1er, alinéa 4, 
de l’arrêté royal du 16 juillet 2002. Sur la base de la 
réponse de la ministre de l’Énergie du 10 octobre 2023 
à la question écrite n° 321 du 26 juillet 2023, il a été 
précisé à l’article 3 que l’obligation de paiement n’est 
pas liée à une quelconque action, prestation ou transfert 
de certificats verts;

4° son article 4 détermine que l’arrêté royal du 25 avril 
2024 entre en vigueur le jour de sa publication au Moniteur 
belge.

L’arrêté royal du 25 avril 2024 a été adopté en vertu 
de l’article 7, § 1er, de la loi du 29 avril 1999 relative à 
l’organisation du marché de l’électricité, ci-après “la loi 
du 29 avril 1999”.

L’article 7, § 1er, alinéa 1er, de la loi du 29 avril 1999 
prévoit que, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, 
sur proposition de la CREG, le Roi prends des mesures 
de régulation du marché, dont la mise en place d’un sys-
tème géré par la CREG pour l’octroi de certificats verts 
pour l’électricité produite conformément à l’article 6 et 
l’introduction d’une obligation d’achat à un prix minimum 
et de revente par le gestionnaire de réseau des certifi-
cats verts octroyés par la CREG et les gouvernements 
et régulateurs régionaux afin d’assurer la vente sur 
le marché de l’électricité produite à partir de sources 
d’énergie renouvelables à un prix minimum.

Het koninklijk besluit van 25 april 2024 voorziet con-
creet het volgende:

1° artikel 1 ervan wijzigt artikel 11 van het koninklijk 
besluit van 16 juli 2002. De geldigheid van vijf jaar van 
de groenestroomcertificaten wordt toegevoegd in arti-
kel 11 in plaats van artikel 13 dat eerder betrekking heeft 
op het register van groenestroomcertificaten. Dit artikel 
betreft geen inhoudelijke wijziging, maar een redactio-
nele wijziging ter verduidelijking van de bestaande tekst;

2° artikel 2 ervan wijzigt artikel 13, § 2, van het ko-
ninklijk besluit van 16 juli 2002. Om gevolg te geven 
aan aanbeveling 38 van het “Verslag aan het federale 
parlement: Offshore windmolenparken: bouw, aansluiting 
en exploitatie” van het Rekenhof stelt de CREG voor om 
de termijn om groenestroomcertificaten bij te houden in 
de database, te wijzigen van vijf jaar naar onbepaalde 
duur. Zo is de volledige historiek van alle afgeleverde 
groenestroomcertificaten terug te vinden in de database, 
beheerd door de CREG, ongeacht hun geldigheid. Dit 
vergemakkelijkt de rapportering op lange termijn;

3° artikel 3 ervan wijzigt artikel 14, § 1, vierde lid, 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002. Op basis van 
het antwoord van de minister van Energie van 10 ok-
tober 2023 op de schriftelijke vraag nr. 321 van 26 juli 
2023 wordt in artikel 3 verduidelijkt dat de betalings-
verplichting niet gekoppeld is aan enige voorwaarde, 
prestatie of overdracht aan groenestroomcertificaten;

4° artikel 4 ervan bepaalt dat het koninklijk besluit van 
25 april 2024 in werking treedt de dag van de bekend-
making ervan in het Belgisch Staatsblad.

Het koninklijk besluit van 25 april 2024 werd aangeno-
men, op grond van artikel 7, § 1, van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt, 
hierna “de wet van 29 april 1999”.

Artikel 7, § 1, eerste lid, van de wet van 29 april 1999, 
bepaalt dat de Koning bij een in de Ministerraad over-
legd besluit, op voorstel van de CREG, maatregelen 
kan treffen om de markt te reguleren, met inbegrip van 
de invoering van een door de CREG beheerd systeem 
voor de toekenning groenestroomcertificaten voor over-
eenkomstig artikel 6 geproduceerde elektriciteit, en de 
invoering van een verplichting voor de aankoop tegen 
een minimumprijs en de wederverkoop door de netbe-
heerder van door de CREG en de gewestelijke overheden 
en regulatoren toegekende groenestroomcertificaten, 
teneinde de verkoop op de markt van elektriciteit uit 
hernieuwbare energiebronnen tegen een minimumprijs 
te waarborgen.
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L’article 7, § 1er, alinéa 3, de la loi du 29 avril 1999, pré-
voit que, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, sur 
proposition de la CREG, le Roi peut modifier, remplacer 
ou supprimer, des dispositions de l’arrêté royal du 16 juillet 
2002 relatif à l’établissement de mécanismes visant la 
promotion de l’électricité produite à partir des sources 
d’énergie renouvelables, confirmé par l’article 427 de la 
loi-programme(I) du 24 décembre 2002 et par l’article 28 
de la loi du 26 décembre 2013 portant des dispositions 
diverses en matière d’énergie et par l’article 2 de la loi 
du 12 juin 2015 portant confirmation de certains articles 
de l’arrêté royal du 4 avril 2014 modifiant l’arrêté royal du 
16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et par l’article 11 de 
la loi du 12 mai 2019 modifiant la loi du 29 avril 1999 
relative à l’organisation du marché de l’électricité en 
vue d’introduire une procédure de mise en concurrence 
pour la construction et l’exploitation d’installations de 
production dans les espaces marins sous la juridiction 
de la Belgique et ratifiant l’arrêté royal du 11 février 2019 
modifiant l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif à l’établis-
sement de mécanismes visant la promotion de l’électricité 
produite à partir de sources d’énergie renouvelables, et 
par l’article 3, alinéa 1er, de la loi du 6 novembre 2023 
modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation 
du marché de l’électricité et portant confirmation de cinq 
arrêtés royaux sur l’énergie, et par l’article 5 de la loi du 
26 mars 2024 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à 
l’organisation du marché de l’électricité et portant confir-
mation de six arrêtés royaux sur l’énergie sans établir 
une nouvelle surcharge ou un nouveau prélèvement 
destiné à financer les mesures visées à l’article 7, § 1er, 
alinéa 1er, de la loi du 29 avril 1999.

En vertu de l’article 2, alinéa 2, du projet de loi, il est 
prévu de modifier l’article 7, § 1er, alinéa 3, de la loi du 
29 avril 1999 afin d’inclure cette loi dans l’énumération, 
permettant ainsi au Roi de modifier, remplacer ou abro-
ger également les dispositions modifiées en vertu de 
l’arrêté royal du 25 avril 2024 et confirmées par cette 
loi, sans établir une nouvelle surcharge ou un nouveau 
prélèvement destiné à financer les mesures visées pour 
financer les mesures visées à l’article 7, § 1er, alinéa 1er, 
de la loi du 29 avril 1999.

L’article 7, § 1er, alinéa 4, de la loi du 29 avril 1999, 
prévoit que, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, 
sur proposition de la CREG, le Roi détermine le mode de 
calcul du coût résultant des mesures visées à l’article 7, 
§ 1er, alinéa 1er, de la loi du 29 avril 1999 pour chaque 

Artikel 7, § 1, derde lid, van de wet van 29 april 1999 be-
paalt dat de Koning bij een in de Ministerraad overlegd 
besluit, op voorstel van de CREG, de bepalingen van 
het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de 
instelling van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit uit hernieuwbare energiebronnen, beves-
tigd door artikel 427 van het wet-programma(I) van 
24 december 2002 en door artikel 28 van de wet van 
26 december 2013 houdende diverse bepalingen inzake 
energie en door artikel 2 van de wet van 12 juni 2015 tot 
bekrachtiging van bepaalde artikelen van het koninklijk 
besluit van 4 april 2014 tot wijziging van het koninklijk 
besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit uit 
hernieuwbare energiebronnen en door artikel 11 van de 
wet van 12 mei 2019 tot wijziging van de wet van 29 april 
1999 betreffende de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt met het oog op de 
invoering van een concurrerende inschrijvingsprocedure 
voor de bouw en de exploitatie van productie-installaties 
in de zeegebieden onder de rechtsbevoegdheid van 
België en houdende bekrachtiging van het koninklijk 
besluit van 11 februari 2019 tot wijziging van het konink-
lijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit uit 
hernieuwbare energiebronnen en door artikel 3, eerste lid, 
van de wet van 6 november 2023 tot wijziging van de 
wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van vijf koninklijke 
besluiten inzake energie, en door artikel 5 van de wet 
van 26 maart 2024 tot wijziging van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de elektriciteits-
markt en tot bekrachtiging van zes koninklijke besluiten 
inzake energie, zonder een nieuwe toeslag of heffing in 
te stellen om de in artikel 7, § 1, eerste lid, van de wet 
van 29 april 1999 bedoelde maatregelen te financieren, 
kan wijzigen, vervangen of opheffen.

Krachtens artikel 2, tweede lid, van het wetsontwerp 
wordt beoogd artikel 7, § 1, derde lid, van de wet van 
29 april 1999 te wijzigen opdat deze wet ook wordt opge-
nomen in de opsomming zodat de Koning ook de krach-
tens het koninklijk besluit van 25 april 2024 gewijzigde 
bepalingen die krachtens deze wet bekrachtigd worden 
ook kan wijzigen, vervangen of opheffen, zonder een 
nieuwe toeslag of heffing in te stellen om de in artikel 7, 
§ 1, eerste lid, van de wet van 29 april 1999 bedoelde 
maatregelen te financieren.

Artikel 7, § 1, vierde lid, van de wet van 29 april 1999, 
bepaalt dat de Koning bij een in de Ministerraad overlegd 
besluit, op voorstel van de CREG, de berekeningsmethode 
van de kost voortvloeiend uit de maatregelen, bedoeld 
in artikel 7, § 1, eerste lid, van de wet van 29 april 1999, 
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exercice d’exploitation conformément à la procédure 
visée à l’article 7, § 1er, alinéa 4, de la loi du 29 avril 1999.

Le présent projet de loi prévoit donc la confirmation 
de l’arrêté royal du 25 avril 2024 afin de garantir la 
sécurité juridique, conformément au marginal 3.3 de 
l’avis du Conseil d’État du 31 janvier 2025, portant le 
numéro 77.365/1.

L’arrêté royal du 25 avril 2024 est confirmé par le 
présent projet de loi avec effet au 3 mai 2024, jour de 
son entrée en vigueur.

2. L’arrêté royal du 16  juin 2024 relatif à 
l’établissement d’un mécanisme d’indemnisation 
au profit des détenteurs d’une concession domaniale 
visée à l’article 6/3 de la loi du 29 avril 1999 relative 
à l’organisation du marché de l’électricité en cas de 
retard dans la mise en service ou d’indisponibilité 
totale ou partielle du Modular Offshore Grid

L’arrêté royal du 16 juin 2024 relatif à l’établissement 
d’un mécanisme d’indemnisation au profit des détenteurs 
d’une concession domaniale visée à l’article 6/3 de la 
loi du 29 avril 1999 en cas de retard dans la mise en 
service ou d’indisponibilité totale ou partielle du Modular 
Offshore Grid, ci-après “l’arrêté royal du 16 juin 2024”, 
vise à prévoir pour les détenteurs d’une concession 
domaniale, conformément à l’article 6/3 de la loi du 
29 avril 1999, la mise en place d’un système de com-
pensation en cas d’indisponibilité totale ou partielle du 
Modular Offshore Grid.

L’arrêté royal du 16 juin 2024 a pour objectif d’établir 
un système de compensation qui fournit la base de 
calcul de la compensation à laquelle les détenteurs 
d’une concession de domaine peuvent prétendre en cas 
d’indisponibilité totale ou partielle du Modular Offshore 
Grid. Les modalités d’indemnisation ainsi que la procé-
dure d’indemnisation sont établies.

L’arrêté royal du 16 juin 2024 est adopté sur base de 
l’article 6/5, § 3, de la loi du 29 avril 1999.

L’article 6/5, § 3, de la loi du 29 avril 1999 prévoit 
que le Roi peut, sur proposition de la CREG, établir un 
système de compensation en faveur des titulaires d’une 
concession domaniale au titre de l’article 6/3 de la loi du 
29 avril 1999 en cas d’indisponibilité partielle ou totale 
du Modular Offshore Grid, après sa mise en service. 
Conformément à l’article 6/5, § 4, de la loi du 29 avril 

voor ieder exploitatiejaar kan vaststellen overeenkomstig 
de procedure vermeld onder artikel 7, § 1, vierde lid, van 
de wet van 29 april 1999.

Met dit wetsontwerp wordt dan ook voorzien in de 
bekrachtiging van het koninklijk besluit van 25 april 
2024 omwille van de rechtszekerheid in overeenstem-
ming met randnummer 3.3 van het advies van de Raad 
van State van 31 januari 2025 met nummer 77.365/1.

Het koninklijk besluit van 25 april 2024, wordt bekrach-
tigd door dit wetsontwerp met ingang van 3 mei 2024, 
de dag van zijn inwerkingtreding.

2. Het koninklijk besluit van 16 juni 2024 betreffende 
de instelling van een vergoedingssysteem ten 
behoeve van de titularissen van een domeinconcessie 
bedoeld in artikel 6/3 van de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt 
in geval van vertraging bij de indienstelling, of een 
volledige of gedeeltelijke onbeschikbaarheid van 
het Modular Offshore Grid

Het koninklijk besluit van 16 juni 2024 betreffende 
de instelling van een vergoedingssysteem ten behoeve 
van de titularissen van een domeinconcessie bedoeld 
in artikel 6/3 van de wet van 29 april 1999 in geval van 
vertraging bij de indienstelling, of een volledige of ge-
deeltelijke onbeschikbaarheid van het Modular Offshore 
Grid, hierna “het koninklijk besluit van 16 juni 2024”, heeft 
tot doel om voor de titularissen van een domeinconces-
sie, in overeenstemming met artikel 6/3 van de wet van 
29 april 1999, te voorzien in de instelling van een ver-
goedingssysteem voor het geval de Modular Offshore 
Grid geheel of gedeeltelijk onbeschikbaar zou zijn.

Het koninklijk besluit van 16 juni 2024 heeft tot doel 
een vergoedingssysteem in te stellen dat de basis vormt 
voor het berekenen van de vergoeding waarop titularis-
sen van een domeinconcessie beroep kunnen doen, 
mits het Modular Offshore Grid, geheel of gedeeltelijk 
onbeschikbaar zou zijn. De modaliteiten voor de vergoe-
ding alsook de procedure voor de vergoeding worden 
hierbij vastgesteld.

Het koninklijk besluit van 16 juni 2024 werd aange-
nomen op grond van artikel 6/5, § 3, van de wet van 
29 april 1999.

Artikel 6/5, § 3, van de wet van 29 april 1999, bepaalt 
dat de Koning, na voorstel van de CREG, een vergoe-
dingssysteem ten behoeve van de titularissen van een 
domeinconcessie in het kader van artikel 6/3 van de wet 
van 29 april 1999 in geval van een gehele of gedeeltelijke 
onbeschikbaarheid van de Modular Offshore Grid, na 
zijn indienststelling, kan vaststellen. Overeenkomstig 
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1999 tout arrêté pris à cette fin est réputé n’avoir jamais 
eu d’effet s’il n’a pas été confirmé par une loi dans un 
délai de douze mois à compter de son entrée en vigueur.

Compte tenu de ce qui précède, l’arrêté royal du 16 juin 
2024 doit être confirmé par une loi dans les douze mois 
de son entrée en vigueur.

L’arrêté royal du 16 juin 2024 est confirmé par le 
présent projet de loi avec effet au 15 juillet 2024, jour 
de son entrée en vigueur.

Enfin, une habilitation facultative est également accor-
dée au Roi afin que le Roi peut modifier, compléter, 
remplacer ou abroger les dispositions de l’arrêté royal 
du 16 juin 2024, confirmé par la présente loi.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

L’article 1er précise que le projet de loi relève de l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Art. 2

L’article 2, alinéa 1er, confirme l’arrêté royal du 25 avril 
2024 avec effet au 3 mai 2024, date de son entrée en 
vigueur.

L’article 2, alinéa 2, insère à l’article 7, § 1er, alinéa 3, 
de la loi du 29 avril 1999 une référence au présent projet 
de loi.

Art. 3

L’article 3, alinéa 1er, confirme l ’arrêté royal du 16 juin 
2024 avec effet au 15 juillet 2024, date de son entrée 
en vigueur.

L’article 3, alinéa 2, contient une habilitation facultative 
accordée au Roi afin que le Roi puisse modifier, com-
pléter, remplacer ou abroger les dispositions de l’arrêté 
royal du 16 juin 2024, confirmé par la présente loi.

Le ministre de l’Énergie,

Mathieu Bihet

artikel 6/5, § 4, van de wet van 29 april 1999 wordt elk 
besluit dat voor dit doel wordt genomen, geacht nooit 
uitwerking te hebben gehad, indien het niet bij wet is 
bekrachtigd binnen twaalf maanden na de datum van 
zijn inwerkingtreding.

Gelet op het voorgaande moet het koninklijk besluit 
van 16 juni 2024 binnen twaalf maanden na zijn inwer-
kingtreding bij wet worden bekrachtigd.

Het koninklijk besluit van 16 juni 2024 wordt bekrach-
tigd door dit wetsontwerp met ingang van 15 juli 2024, 
de dag van zijn inwerkingtreding.

Tot slot wordt ook een facultatieve machtiging aan de 
Koning voorzien zodat de Koning de bepalingen van het 
koninklijk besluit van 16 juni 2024, bekrachtigd bij deze 
wet, kan wijzigen, aanvullen, vervangen en opheffen.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Artikel 1 preciseert dat het wetsontwerp valt onder 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 2, eerste lid, bekrachtigt het koninklijk besluit 
van 25 april 2024 met ingang van 3 mei 2024, de dag 
van zijn inwerkingtreding.

Artikel 2, tweede lid, voegt in artikel 7, § 1, derde lid, 
van de wet van 29 april 1999 een verwijzing in naar dit 
wetsontwerp.

Art. 3

Artikel 3, eerste lid, bekrachtigt het koninklijk besluit 
van 16 juni 2024, met ingang van 15 juli 2024, de dag 
van zijn inwerkingtreding

Artikel 3, tweede lid, bevat een facultatieve machtiging 
aan de Koning zodat de Koning de bepalingen van het 
koninklijk besluit van 16 juni 2024, bekrachtigd bij deze 
wet, kan wijzigen, aanvullen, vervangen en opheffen.

De minister van Energie,

Mathieu Bihet
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AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi  
modifiant la loi du 29 avril 1999  

relative à l’organisation du marché de l’électricité et 
portant confirmation de trois arrêtés royaux  

sur l’énergie

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Art. 2. L’arrêté royal du 25 avril 2024 modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des sources 
d’énergie renouvelables et l’indemnisation des titulaires d’une 
concession domaniale offshore en cas d’indisponibilité du 
Modular Offshore Grid, est confirmé avec effet au 3 mai 2024, 
date de son entrée en vigueur.

Dans l’article 7, § 1er, alinéa 3, de la loi du 29 avril 1999 
relative à l’organisation du marché de l’électricité, modifié 
en dernier lieu par la loi du 26 mars 2024, les mots “, et par 
l’article 2 de la loi du modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à 
l’organisation du marché de l’électricité et portant confirmation 
de trois arrêtés royaux sur l’énergie” sont insérés entre les 
mots “confirmation de six arrêtés royaux sur l’énergie” et les 
mots “sans établir une nouvelle surcharge ou un nouveau pré-
lèvement destiné à financer les mesures visées au alinéa 1er”.

Art. 3. L’arrêté royal du 16 juin 2024 relatif à l’établissement 
d’un mécanisme d’indemnisation au profit des détenteurs d’une 
concession domaniale visée à l’article 6/3 de la loi du 29 avril 
1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité en cas 
de retard dans la mise en service ou d’indisponibilité totale 
ou partielle du Modular Offshore Grid, est confirmé avec effet 
au 15 juillet 2024, date de son entrée en vigueur.

Le Roi peut, modifier, compléter, remplacer ou abroger les 
dispositions de l’arrêté royal du 16 juin 2024 relatif à l’éta-
blissement d’un mécanisme d’indemnisation au profit des 
détenteurs d’une concession domaniale visée à l’article 6/3 
de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché 
de l’électricité en cas de retard dans la mise en service ou 
d’indisponibilité totale ou partielle du Modular Offshore Grid, 
confirmées par la présente loi.

Art. 4. L’arrêté royal du 20 juin 2024 modifiant l’arrêté royal 
du 20 juillet 2022 fixant le mode de calcul et les modalités de 
contrôle du coût de la réserve stratégique et du mécanisme 
de rémunération de capacité, est confirmé avec effet au 8 août 
2024, date de son entrée en vigueur.

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging  
van de wet van 29 april 1999 betreffende  

de organisatie van de elektriciteitsmarkt en  
tot bekrachtiging van drie koninklijke besluiten  

inzake energie

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2. Het koninklijk besluit van 25 april 2024 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instel-
ling van mechanismen voor de bevordering van elektriciteit 
opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding 
van de houders van een offshore domeinconcessie in geval 
van onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid, wordt 
bekrachtigd met ingang van 3 mei 2024, de dag van zijn 
inwerkingtreding.

In artikel 7, § 1, derde lid, van de wet van 29 april 1999 be-
treffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt, laatstelijk 
gewijzigd bij de wet van 26 maart 2024, worden de woorden 
“, en door artikel 2 van de wet van tot wijziging van de wet 
van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektrici-
teitsmarkt en tot bekrachtiging van drie koninklijke besluiten 
inzake energie” ingevoegd tussen de woorden “bekrachtiging 
van zes koninklijke besluiten inzake energie” en de woorden 
“wijzigen, vervangen en opheffen”.

Art. 3. Het koninklijk besluit van 16 juni 2024 betreffende 
de instelling van een vergoedingssysteem ten behoeve van 
de titularissen van een domeinconcessie bedoeld in artikel 6/3 
van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt in geval van vertraging bij de indienstel-
ling, of een volledige of gedeeltelijke onbeschikbaarheid van 
het Modular Offshore Grid, wordt bekrachtigd met ingang van 
15 juli 2024, de dag van zijn inwerkingtreding.

De Koning kan de bepalingen van het koninklijk besluit 
van 16 juni 2024 betreffende de instelling van een vergoe-
dingssysteem ten behoeve van de titularissen van een do-
meinconcessie bedoeld in artikel 6/3 van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt in 
geval van vertraging bij de indienstelling, of een volledige of 
gedeeltelijke onbeschikbaarheid van het Modular Offshore 
Grid, bekrachtigd bij deze wet, wijzigen, aanvullen, vervangen 
en opheffen.

Art. 4. Het koninklijk besluit van 20 juni 2024 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststelling van 
de berekeningsmethode en de modaliteiten van de controle 
van de kost van de strategische reserve en het capaciteits-
vergoedingsmechanisme, wordt bekrachtigd met ingang van 
8 augustus 2024, de dag van zijn inwerkingtreding.
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Le Roi peut, modifier, compléter, remplacer ou abroger les 
dispositions de l’arrêté royal du 20 juillet 2022 fixant le mode 
de calcul et les modalités de contrôle du coût de la réserve 
stratégique et du mécanisme de rémunération de capacité, 
confirmées par la présente loi.

De Koning kan de bepalingen van het koninklijk besluit van 
20 juli 2022 tot vaststelling van de berekeningsmethode en de 
modaliteiten van de controle van de kost van de strategische 
reserve en het capaciteitsvergoedingsmechanisme, bekrach-
tigd bij deze wet, wijzigen, aanvullen, vervangen en opheffen.
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Minister van Energie, mevrouw Tinne Van der Straeten

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Bram De Wispelaere  

E-mail :   bram.dewispelaere@vanderstraeten.belgium.be  

Tel. Nr. :   +3222777041  

Overheidsdienst

Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O. Middenstand en Energie – Algemene Directie Energie

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   Nancy Mahieu  

E-mail :   Nancy.Mahieu@economie.fgov.be  

Tel. Nr. :   +32 2 277 82 87  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de
elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van drie koninklijke besluiten inzake energie

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Dit voorontwerp van wet beoogt de bekrachtiging van de volgende koninklijke besluiten inzake energie:

1) Het koninklijk besluit van 25 april 2024 tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 2002
betreffende de instelling van mechanismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt uit
hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding van de houders van een offshore domeinconcessie in
geval van onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid (hierna: “het koninklijk besluit van 25 april
2024”);

2) Het koninklijk besluit van 16 juni 2024 betreffende de instelling van een vergoedingssysteem ten
behoeve van de titularissen van een domeinconcessie bedoeld in artikel 6/3 van de wet van 29 april 1999
betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt in geval van vertraging bij de indienstelling, of een
volledige of gedeeltelijke onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid (hierna: “het koninklijk besluit
van 16 juni 2024”);

3) Het koninklijk besluit van 20 juni 2024 tot wijziging van het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot
vaststelling van de berekeningsmethode en de modaliteiten van de controle van de kost van de
strategische reserve en het capaciteitsvergoedingsmechanisme (hierna: “het koninklijk besluit van 20 juni
2024”);

Verder wordt beoogd wijzigingen aan te brengen aan de mogelijkheid voor de Koning om bepalingen van
het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van mechanismen voor de bevordering van
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding van de houders van een
offshore domeinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid, te wijzigen, te
vervangen en op te heffen.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
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Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

advies IF

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

/
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Leg uit waarom:

Het KB van 25 april 2024 heeft betrekking op infrastructuur in het Belgisch deel van de Noordzee. Het KB
van 16 juni 2024 betreft een vergoedingssysteem in geval van de laattijdige indienststelling en
onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid en diens functionaliteiten. Het KB van 20 juni 2024
heeft tot doel het koninklijk besluit van 20 juli 2022 aan te passen in navolging van de wet van 7 mei
2024.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Met betrekking tot het KB van 25 april 2024 kan opgemerkt worden dat het voorzien in een wettelijke
verplichting voor de CREG om de groenstroomcertificaten bij te houden in een register voor een
onbepaalde duur de rapportering op lange termijn vergemakkelijkt. Dit draagt bij tot een grote
transparantie wat een goed afgestemde ondersteuning van de parken mogelijk maakt. Een goed
afgestemde ondersteuning van de parken is essentieel om de kosten voor de eindgebruikers te
beperken.
Met betrekking tot het KB van 16 juni 2024 kan opgemerkt worden dat in een concurrerende
inschrijvingsprocedure (tender) de ontwikkelaar zal bieden aan de hand van investeringskosten en de
(gepercipieerde) risico's. Door een vergoedingssysteem te voorzien in geval van een laattijdige
indienststelling en onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid worden bepaalde risico's
weggenomen bij de ontwikkelaars. Hierdoor zal er een lagere strike price ingeboden kunnen worden,
waardoor er goedkopere hernieuwbare windenergie in de Belgische elektriciteitsmarkt terecht komt, wat
een positief effect zal hebben op de consument. Door de lage probabiliteit van gebeurtenissen die leiden
tot een verplichte vergoeding van de netbeheerder, wat zich zou vertalen in de tarieven, is dit een
maatschappelijk kostenefficiënte keuze.

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact
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Leg uit

Met betrekking tot het KB van 25 april 2024 kan opgemerkt worden dat het voorzien in een wettelijke
verplichting voor de CREG om de groenstroomcertificaten bij te houden in een register voor een
onbepaalde duur de rapportering op lange termijn vergemakkelijkt. Dit draagt bij tot een grote
markttransparantie en kan bijdragen aan de betrouwbaarheid van de markt, elementen die een goed
afgestemde ondersteuning van de parken mogelijk maakt. Een goed afgestemde ondersteuning van de
parken is essentieel om de kosten voor de eindgebruikers te beperken, wat op zijn beurt bijdraagt tot de
bevordering van hernieuwbare energie.

Met betrekking tot het KB van 16 juni 2024 kan opgemerkt worden dat deze vergoeding voor een gelijk
speelveld zorgt voor de potentiële inschrijvers van de concurrerende inschrijvingsprocedure voor de
Prinses Elisabeth Zone.

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

Met betrekking tot het KB van 25 april 2024 kan opgemerkt worden dat het bijhouden van het register van
alle afgeleverde groenstroomcertificaten wordt beheerd door de CREG
Met betrekking tot het KB van 16 juni 2024 kan opgemerkt worden dat de netbeheerder belast is met
vergoedingsverplichting aan de betrokken concessiehouders.

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

nvt

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

Met betrekking tot het KB van 16 juni 2024 kan
opgemerkt worden dat de CREG de aanvraag
van de betrokken concessiehouders zal moeten
verwerken en de vergoeding moeten bereken
volgens dit besluit. De netbeheerder is belast
met de vergoedingsverplichting volgens dit
besluit.
Met betrekking tot het KB van 20 juni 2024 kan
opgemerkt worden dat de netbeheerder aan de
CREG de nodige gegevens dient te bezorgen
met betrekking tot de kosten voor strategische
reserve en CRM.

Met betrekking tot het KB van 16 juni 2024 kan
opgemerkt worden dat de CREG de aanvraag
van de betrokken concessiehouders zal moeten
verwerken en de vergoeding moeten bereken
volgens dit besluit. De netbeheerder is belast
met de vergoedingsverplichting volgens dit
besluit.
Met betrekking tot het KB van 20 juni 2024 kan
opgemerkt worden dat de netbeheerder aan de
CREG de nodige gegevens dient te bezorgen
met betrekking tot de kosten voor strategische
reserve en CRM.
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Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Met betrekking tot het KB van 25 april 2024 kan opgemerkt worden dat het voorzien in een wettelijke
verplichting voor de CREG om de groenstroomcertificaten bij te houden in een register voor een
onbepaalde duur de rapportering op lange termijn vergemakkelijkt. Dit draagt bij tot een grote
transparantie wat een goed afgestemde ondersteuning van de parken mogelijk maakt. Een goed
afgestemde ondersteuning van de parken is essentieel om de kosten voor de eindgebruikers te
beperken, wat op zijn beurt bijdraagt tot de bevordering van hernieuwbare energie.
Met betrekking tot het KB van 16 juni 2024 kan opgemerkt worden dat in een concurrerende
inschrijvingsprocedure (tender) de ontwikkelaar zal bieden aan de hand van investeringskosten en de
(gepercipieerde) risico's. Door een vergoedingssysteem te voorzien in geval van een laattijdige
indienststelling en onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid worden bepaalde risico's
weggenomen bij de ontwikkelaars. Hierdoor zal er een lagere strike price ingeboden kunnen worden,
waardoor er goedkopere hernieuwbare windenergie in de Belgische elektriciteitsmarkt terecht komt.

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Met betrekking tot het KB van 25 april 2024 kan opgemerkt worden dat het voorzien in een wettelijke
verplichting voor de CREG om de groenstroomcertificaten bij te houden in een register voor een
onbepaalde duur de rapportering op lange termijn vergemakkelijkt. Dit draagt bij tot een grote
transparantie wat een goed afgestemde ondersteuning van de parken mogelijk maakt. Een goed
afgestemde ondersteuning van de parken is essentieel om de kosten voor de eindgebruikers te
beperken, wat op zijn beurt bijdraagt tot de bevordering van hernieuwbare energie.

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Met betrekking tot het KB van 25 april 2024 kan opgemerkt worden dat het voorzien in een wettelijke
verplichting voor de CREG om de groenstroomcertificaten bij te houden in een register voor een
onbepaalde duur de rapportering op lange termijn vergemakkelijkt. Dit draagt bij tot een grote
transparantie wat een goed afgestemde ondersteuning van de parken mogelijk maakt. Een goed
afgestemde ondersteuning van de parken is essentieel om de kosten voor de eindgebruikers te
beperken, wat op zijn beurt bijdraagt tot de bevordering van hernieuwbare energie.
Met betrekking tot het KB van 16 juni 2024 kan opgemerkt worden dat in een concurrerende
inschrijvingsprocedure (tender) zal de ontwikkelaar bieden aan de hand van investeringskosten en de
(gepercipieerde) risico's. Door een vergoedingssysteem te voorzien in geval van een laattijdige
indienststelling en onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid worden bepaalde risico's
weggenomen bij de ontwikkelaars. Hierdoor zal er een lagere strike price ingeboden kunnen worden,
waardoor er goedkopere hernieuwbare windenergie in de Belgische elektriciteitsmarkt terecht komt.

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact
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18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

Dit wetsontwerp heeft geen impact op de belangen van de ontwikkelingslanden.
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

La Ministre de l’Énergie, Mme Van der Straeten

Contact cellule stratégique
Nom :   Bram De Wispelaere  

E-mail :   bram.dewispelaere@vanderstraeten.belgium.be  

Téléphone :   +3222777041  

Administration

Service public fédéral Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie - Direction Générale Energie

Contact administration
Nom :   Nancy Mahieu  

E-mail :   Nancy.Mahieu@economie.fgov.be  

Téléphone :   +32 2 277 82 87  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité et
portant confirmation de trois arrêtés royaux sur l’énergie

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Le présent projet de loi vise la confirmation des arrêtés royaux sur l’énergie suivant :

1) L’arrêté royal du 25 avril 2024 modifiant l'arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif à l'établissement de
mécanismes visant la promotion de l'électricité produite à partir des sources d'énergie renouvelables et
l'indemnisation des titulaires d'une concession domaniale offshore en cas d'indisponibilité du Modular
Offshore Grid (ci-après « l’arrêté royal du 25 avril 2024 »);

2) L’arrêté royal du 16 juin 2024 relatif à l'établissement d'un mécanisme d'indemnisation au profit des
détenteurs d'une concession domaniale visée à l'article 6/3 de la loi du 29 avril 1999 relative à
l'organisation du marché de l'électricité en cas de retard dans la mise en service ou d'indisponibilité totale
ou partielle du Modular Offshore Grid (ci-après « l’arrêté royal du 16 juin 2024 »);

3) L’arrêté royal du 20 juin 2024 modifiant l'arrêté royal du 20 juillet 2022 fixant le mode de calcul et les
modalités de contrôle du coût de la réserve stratégique et du mécanisme de rémunération de capacité (
ci-après « l’arrêté royal du 20 juin 2024 »);

En outre, avec ce projet de loi, le gouvernement fédéral entend apporter des modifications à la possibilité
pour le Roi de modifier, remplacer et supprimer les dispositions de l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif à
l’établissement de mécanismes visant la promotion de l’électricité produite à partir des sources d’énergie
renouvelables et l’indemnisation des titulaires d’une concession domaniale offshore en cas
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non
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C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

avis IF

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

/
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Expliquez pourquoi :

L’arrêté royal du 25 avril 2024 concerne les infrastructures dans la partie belge de la mer du Nord.
L’arrêté royal du 16 juin 2024 vise à établir un système de compensation en cas de mise en service
tardive et d’indisponibilité du Modular Offshore Grid et de ses fonctionnalités. L’arrêté royal du 20 juin
2024 a pour objectif de modifier l’arrêté royal du 20 juillet 2022 à la suite de la loi du 7 mai 2024.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

En ce qui concerne l’arrêté royal du 25 avril 2024, on peut noter que le fait de prévoir une obligation
légale pour la CREG de conserver les certificats verts dans un registre pour une durée indéterminée
facilite le reporting à long terme. Cela contribue à une transparence accrue, permettant un soutien bien
adapté aux parcs. Un soutien adapté aux parcs est essentiel pour limiter les coûts pour les utilisateurs
finaux.

En ce qui concerne l’arrêté royal du 16 juin 2024, il peut être observé que, dans une procédure d’appel
d’offres concurrentielle, le développeur proposera un prix en fonction des coûts d’investissement et des
risques (perçus). En instaurant un système d’indemnisation en cas de mise en service tardive et
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid, certains risques sont éliminés pour les développeurs. Ainsi, un
prix de vente inférieur peut être proposé, permettant à l’énergie éolienne renouvelable, moins coûteuse,
de s’intégrer au marché de l’électricité belge, ce qui aura un effet bénéfique pour le consommateur.
Compte tenu de la faible probabilité d’événements entraînant une compensation obligatoire du
gestionnaire de réseau, ce qui se traduirait par une incidence sur les tarifs, il s’agit d’un choix
économiquement rentable pour la société.

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact
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Expliquez

En ce qui concerne l’arrêté royal du 25 avril 2024, il peut être noté que la mise en place d’une obligation
légale pour la CREG de conserver les certificats verts dans un registre pour une durée indéterminée
facilite le reporting à long terme. Cela contribue à une grande transparence du marché et peut renforcer
la fiabilité du marché, des éléments permettant un soutien adéquat aux parcs. Un soutien adapté aux
parcs est essentiel pour limiter les coûts pour les utilisateurs finaux, ce qui contribue à la promotion des
énergies renouvelables.

En ce qui concerne l’arrêté royal du 16 juin 2024, il peut être observé que cette compensation assure une
concurrence équitable pour les candidats potentiels à la procédure d’appel d’offres pour la zone
Princesse Élisabeth.

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

En ce qui concerne l'arrêté royal du 25 avril 2024, il peut être noté que la gestion du registre de tous les
certificats verts délivrés est assurée par la CREG.

En ce qui concerne l'arrêté royal du 16 juin 2024, il peut être noté que le gestionnaire de réseau est
chargé de l'obligation d'indemnisation envers les concessionnaires concernés.

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

na

Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

En ce qui concerne l’arrêté royal du 16 juin 2024,
il peut être noté que la CREG devra traiter la
demande des concessionnaires concernés et
calculer l’indemnisation conformément à cet
arrêté, tandis que le gestionnaire de réseau est
chargé de l'obligation d'indemnisation selon les
dispositions de cet arrêté.
Pour l’arrêté royal du 20 juin 2024, il peut être
noté que le gestionnaire de réseau doit fournir à
la CREG les données nécessaires relatives aux
coûts de la réserve stratégique et du CRM.

En ce qui concerne l’arrêté royal du 16 juin 2024,
il peut être noté que la CREG devra traiter la
demande des concessionnaires concernés et
calculer l’indemnisation conformément à cet
arrêté, tandis que le gestionnaire de réseau est
chargé de l'obligation d'indemnisation selon les
dispositions de cet arrêté.
Pour l’arrêté royal du 20 juin 2024, il peut être
noté que le gestionnaire de réseau doit fournir à
la CREG les données nécessaires relatives aux
coûts de la réserve stratégique et du CRM.

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
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S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

En ce qui concerne l’arrêté royal du 25 avril 2024, il peut être noté que l’obligation légale pour la CREG
de conserver les certificats verts dans un registre pour une durée indéterminée facilite le rapportage à
long terme. Cela contribue à une grande transparence, ce qui permet un soutien bien adapté aux parcs.
Un soutien bien adapté aux parcs est essentiel pour limiter les coûts pour les utilisateurs finaux,
contribuant ainsi à la promotion des énergies renouvelables.

Pour l’arrêté royal du 16 juin 2024, il peut être noté que, dans le cadre d’une procédure d’appel d’offres
concurrentielle, le développeur formulera son offre en fonction des coûts d’investissement et des risques
(perçus). En prévoyant un système d’indemnisation en cas de mise en service tardive et d’indisponibilité
du Modular Offshore Grid, certains risques sont supprimés pour les développeurs. Cela permet de
soumettre un prix d’exercice plus bas, et par conséquent, de faire entrer sur le marché belge de
l’électricité une énergie éolienne renouvelable moins coûteuse.

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

En ce qui concerne l'arrêté royal du 25 avril 2024, il convient de noter que l'établissement d'une obligation
légale pour la CREG de tenir un registre des certificats verts pour une durée indéterminée facilite le
rapport à long terme. Cela contribue à une grande transparence, ce qui permet un soutien bien
coordonné aux parcs. Un soutien bien coordonné aux parcs est essentiel pour limiter les coûts pour les
utilisateurs finaux, ce qui, à son tour, favorise la promotion des énergies renouvelables.

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

En ce qui concerne l'arrêté royal du 25 avril 2024, il convient de noter que l'établissement d'une obligation
légale pour la CREG de maintenir un registre des certificats verts pour une durée indéterminée facilite le
reporting à long terme. Cela contribue à une grande transparence, permettant ainsi un soutien bien
coordonné aux parcs. Un soutien bien coordonné aux parcs est essentiel pour limiter les coûts pour les
utilisateurs finaux, ce qui, à son tour, favorise la promotion des énergies renouvelables.

Concernant l'arrêté royal du 16 juin 2024, il peut être noté que dans le cadre d'une procédure d'appel
d'offres concurrentielle, le développeur fera des offres sur la base des coûts d'investissement et des
risques (perçus). En prévoyant un système de compensation en cas de mise en service tardive et
d'indisponibilité du Modular Offshore Grid, certains risques sont atténués pour les développeurs. Cela
permettra d'offrir un prix de référence (strike price) plus bas, ce qui aboutira à une intégration d'une
énergie éolienne renouvelable moins chère sur le marché de l'électricité belge.

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
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Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

Ce projet de loi n'a pas d'impact sur les intérêts des pays en développement.
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 77.365/1 DU 31 JANVIER 2025

Le 23 décembre 2024, le Conseil d’État, section de légis-
lation, a été invité par la ministre de l’Énergie à communiquer 
un avis dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de 
loi ‘modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du 
marché de l’électricité et portant confirmation de trois arrêtés 
royaux sur l’énergie’.

L’avant-projet a été examiné par la première chambre le 
28 janvier 2025. La chambre était composée de Pierre Lefranc, 
président de chambre, Brecht Steen et Tim corthaut, conseil-
lers d’État, Michel tiSon, assesseur, et Wim GeurtS, greffier.

Le rapport a été présenté par Lennart nijS, auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Tim 
corthaut, conseiller d’État.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 31 janvier 2025.

*

1. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section 
de législation a fait porter son examen essentiellement sur 
la compétence de l’auteur de l’acte, le fondement juridique1 
et l’accomplissement des formalités prescrites.

*

Portée de L’avant-Projet

2. L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet de 
confirmer trois arrêtés royaux, avec effet aux dates respectives 
de leur entrée en vigueur.

2.1. L’article 2, alinéa 1er, de l’avant-projet vise à confirmer 
l’arrêté royal du 25 avril 2024 ‘modifiant l’arrêté royal du 
16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes visant 
la promotion de l’électricité produite à partir des sources 
d’énergie renouvelables et l’indemnisation des titulaires d’une 
concession domaniale offshore en cas d’indisponibilité du 
Modular Offshore Grid’, avec effet au 3 mai 20242.

1 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité avec les normes supérieures.

2 L’exposé des motifs justifie la confirmation par la nécessité de mettre 
les dispositions de l’arrêté royal 25 avril 2024 en conformité avec 
le principe de légalité en matière fiscale et les articles 170, 171 
et 172 de la Constitution. Voir néanmoins la réponse contraire 
du délégué dans l’observation 3.2.2.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
NR. 77.365/1 VAN 31 JANUARI 2025

Op 23 december 2024 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de minister van Energie verzocht binnen 
een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken over 
een voorontwerp van wet ‘tot wijziging van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en 
tot bekrachtiging van drie koninklijke besluiten inzake energie’.

Het voorontwerp is door de eerste kamer onderzocht op 
28 januari 2025. De kamer was samengesteld uit Pierre Lefranc, 
kamervoorzitter, Brecht Steen en Tim corthaut, staatsraden, 
Michel tiSon, assessor, en Wim GeurtS, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Lennart nijS, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Tim 
corthaut, staatsraad.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
31 januari 2025.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 
heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek 
van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 
rechtsgrond1, alsmede van de vraag of aan de te vervullen 
vormvereisten is voldaan.

*

StrekkinG van het voorontwerP

2. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 
ertoe om drie koninklijke besluiten te bekrachtigen, met ingang 
van de respectievelijke dagen van de inwerkingtreding daarvan.

2.1. Artikel 2, eerste lid, van het voorontwerp strekt tot 
bekrachtiging van het koninklijk besluit van 25 april 2024 ‘tot 
wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betref-
fende de instelling van mechanismen voor de bevordering 
van elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
en de vergoeding van de houders van een offshore domein-
concessie in geval van onbeschikbaarheid van het Modular 
Offshore Grid’, met ingang van 3 mei 2024.2

1 Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

2 De bekrachtiging wordt in de memorie van toelichting verantwoord 
uit de noodzaak om de bepalingen van het koninklijk besluit van 
25 april 2024 in overeenstemming te brengen met het fiscaal 
legaliteitsbeginsel en de artikelen 170, 171 en 172 van de Grondwet. 
Zie niettemin het andersluidende antwoord van de gemachtigde 
in opmerking 3.2.2.
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L’article 2, alinéa 2, ajoute ensuite cette disposition de 
confirmation à l’énumération prévue à l’article 7, § 1er, alinéa 3, 
de la loi du 29 avril 1999 ‘relative à l’organisation du marché 
de l’électricité’ (ci-après: loi sur l’électricité) afin de permettre 
au Roi de modifier à nouveau ultérieurement les dispositions 
confirmées.

2.2. L’article 3, alinéa 1er, de l’avant-projet confirme l’arrêté 
royal du 16 juin 2024 ‘relatif à l’établissement d’un mécanisme 
d’indemnisation au profit des détenteurs d’une concession 
domaniale visée à l’article 6/3 de la loi du 29 avril 1999 relative 
à l’organisation du marché de l’électricité en cas de retard 
dans la mise en service ou d’indisponibilité totale ou partielle 
du Modular Offshore Grid’, avec effet au 15 juillet 20243.

L’article 3, alinéa 2, habilite le Roi à modifier, compléter, 
remplacer et abroger les dispositions de l’arrêté confirmé.

2.3. L’article 4, alinéa 1er, de l’avant-projet confirme l’arrêté 
royal du 20 juin 2024 ‘modifiant l’arrêté royal du 20 juillet 2022 
fixant le mode de calcul et les modalités de contrôle du coût 
de la réserve stratégique et du mécanisme de rémunération 
de capacité’, avec effet au 8 août 20244.

L’article 4, alinéa 2, habilite le Roi à modifier, compléter, 
remplacer et abroger les dispositions de l’arrêté confirmé.

examen du texte

Article 2

3.1. L’arrêté royal du 25 avril 2024, à confirmer, trouve son 
fondement juridique dans l’article 7, § 1er, alinéa 3, de la loi sur 
l’électricité qui habilite le Roi à modifier, remplacer ou abroger 
les dispositions, précédemment confirmées, de l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 ‘relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des sources 
d’énergie renouvelables [et l’indemnisation des titulaires d’une 
concession domaniale offshore en cas d’indisponibilité du 

3 Selon l’exposé des motifs, la confirmation pourvoit à l’exécution 
de l’article 6/5, § 4, de la loi sur l’électricité aux termes duquel 
tout arrêté adopté sur la base de l’article 6/5, § 3, de la loi sur 
l’électricité doit être confirmé par une loi dans les douze mois de 
sa date d’entrée en vigueur.

4 Selon l’exposé des motifs, la confirmation est prévue afin de mettre 
les dispositions de l’arrêté royal du 20 juin 2024 en conformité 
avec le principe de légalité en matière fiscale et les articles 170, 
171 et 172 de la Constitution. Néanmoins, la question de la 
nécessité de cette confirmation est soulevée dans la demande 
d’avis. Voir à ce sujet les observations 4.1 à 4.4.

Artikel 2, tweede lid, voegt die bekrachtigingsbepaling 
vervolgens toe aan de opsomming in artikel 7, § 1, derde lid, 
van de wet van 29 april 1999 ‘betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt’ (hierna: Elektriciteitswet), teneinde de 
Koning toe te laten de bekrachtigde bepalingen later weer 
te wijzigen.

2.2. Artikel 3, eerste lid, van het voorontwerp bekrachtigt 
het koninklijk besluit van 16 juni 2024 ‘betreffende de instelling 
van een vergoedingssysteem ten behoeve van de titularissen 
van een domeinconcessie bedoeld in artikel 6/3 van de wet 
van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektrici-
teitsmarkt in geval van vertraging bij de indienstelling, of een 
volledige of gedeeltelijke onbeschikbaarheid van het Modular 
Offshore Grid’, met ingang van 15 juli 2024.3

Artikel 3, tweede lid, machtigt de Koning om de bepalingen 
van het bekrachtigde besluit te wijzigen, aan te vullen, te 
vervangen en op te heffen.

2.3. Artikel 4, eerste lid, van het voorontwerp bekrachtigt 
het koninklijk besluit van 20 juni 2024 ‘tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststelling van de be-
rekeningsmethode en de modaliteiten van de controle van de 
kost van de strategische reserve en het capaciteitsvergoe-
dingsmechanisme’, met ingang van 8 augustus 2024.4

Artikel 4, tweede lid, machtigt de Koning om de bepalingen 
van het bekrachtigde besluit te wijzigen, aan te vullen, te 
vervangen en op te heffen.

onderzoek van de tekSt

Artikel 2

3.1. Het te bekrachtigen koninklijk besluit van 25 april 
2024 vindt rechtsgrond in artikel 7, § 1, derde lid, van de 
Elektriciteitswet, dat de Koning machtigt om de eerder be-
krachtigde bepalingen van het koninklijk besluit van 16 juli 
2002 ‘betreffende de instelling van mechanismen voor de 
bevordering van elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare 
energiebronnen [en de vergoeding van de houders van een 
offshore domeinconcessie in geval van onbeschikbaarheid 

3 De bekrachtiging geeft volgens de memorie van toelichting 
uitvoering aan artikel 6/5, § 4, van de Elektriciteitswet, luidens 
hetwelk elk besluit dat wordt aangenomen op grond van artikel 6/5, 
§ 3, van de Elektriciteitswet moet worden bekrachtigd bij wet 
binnen twaalf maanden na de datum van inwerkingtreding ervan.

4 De bekrachtiging is volgens de memorie van toelichting voorzien 
teneinde de bepalingen van het koninklijk besluit van 20 juni 2024 
in overeenstemming te brengen met het fiscaal legaliteitsbeginsel 
en de artikelen 170, 171 en 172 van de Grondwet. Niettemin wordt 
in de adviesaanvraag de vraag opgeworpen of die bekrachtiging 
noodzakelijk is. Zie daarover opmerkingen 4.1 tot 4.4.
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Modular Offshore Grid]’5, sans établir une nouvelle surcharge 
ou un nouveau prélèvement destiné à financer les mesures 
visées à l’article 7, § 1er, alinéa 1er, de la loi sur l’électricité.

3.2. Selon l’exposé des motifs, la confirmation de cet arrêté 
royal est dictée par le principe de légalité en matière fiscale, 
inscrit à l’article 170, § 1er, de la Constitution.

Il résulte en effet du principe de légalité en matière fiscale, 
consacré par les articles 170, § 1er, et 172, alinéa 2, de la 
Constitution, que le législateur doit fixer lui-même tous les 
éléments essentiels permettant de déterminer la dette d’impôt 
des contribuables, tels que la désignation des contribuables, 
la matière imposable, la base d’imposition, le taux d’imposition 
et les éventuelles exonérations d’impôt6.

3.2.1. L’arrêté royal du 25 avril 2024 a modifié l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 en transférant la disposition contenant la 
durée de validité des certificats verts de l’article 13 (relatif 
à la banque de données) à l’article 11 de l’arrêté royal du 
16 juillet 2002 ainsi qu’en modifiant le délai de conservation 
des certificats verts dans la banque de données en le faisant 
passer de cinq ans à une durée indéterminée7 et en précisant 
que l’obligation incombant au titulaire de la concession doma-
niale de payer au gestionnaire de réseau un montant égal à 
la valeur absolue de la différence entre le prix minimal, le cas 
échéant calculé et majoré, et 20 euros par mégawatt heure 
(MWh), prévue à l’article 14, § 1er, alinéa 4, du même arrêté 
royal, n’est liée à aucune condition, prestation ou action, et 
ce indépendamment de l’achat éventuel de certificats verts 
par le gestionnaire du réseau8.

3.2.2. Compte tenu de cette teneur de l’arrêté à confirmer, 
il a été demandé au délégué de préciser si la confirmation 
était réellement dictée par le principe de légalité en matière 
fiscale. Il a répondu à cette question en ces termes:

“In navolging van uw vraag dienen we inderdaad te an-
twoorden dat de bekrachtiging uiteindelijk niet wordt beoogd 
vanuit het fiscaal wettigheidsbeginsel maar eerder vanuit 

5 L’arrêté royal du 16 juillet 2002 a reçu un nouvel intitulé par l’arrêté 
royal du 11 février 2019 ‘modifiant l’arrêté royal du 16 juillet 2002 
relatif à l’établissement de mécanismes visant la promotion de 
l’électricité produite à partir de sources d’énergie renouvelables’, ce 
qui ne se reflète toutefois pas encore dans l’article 7, § 1er, alinéa 3, 
de la loi sur l’électricité. On pourrait envisager de mettre l’occasion 
à profit pour y remédier. À cet égard, le Conseil d’État a déjà 
insisté précédemment pour que l’article 7, § 1er, alinéa 3, de 
la loi sur l’électricité soit nettoyé, voir l’avis C.E. 75.242/16 du 
21 février 2024 sur un avant-projet devenu la loi du 26 mars 2024 
‘modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché 
de l’électricité et portant confirmation de six arrêtés royaux sur 
l’énergie’, observation 7.4 (combinée avec l’observation 3.2).

6 Voir notamment C.C., 16 juin 2011, n° 103/2011, B.5.1-B.5.3; 
C.C., 13 juin 2013, n° 85/2013, B.5; C.C., 19 décembre 2013, 
n° 172/2013, B.18; C.C., 23 janvier 2014, n° 10/2014, B.5; C.C., 
20 novembre 2019, n° 188/2019, B.15.2.

7 Articles 1er et 2 de l’arrêté royal du 25 avril 2024.
8 Article 3 de l’arrêté royal du 25 avril 2024.

van het Modular Offshore Grid]’5 te wijzigen, te vervangen of 
op te heffen, zonder daarbij een nieuwe toeslag of heffing in 
te voeren bestemd om de maatregelen, bedoeld in artikel 7, 
§ 1, eerste lid, van de Elektriciteitswet, te financieren.

3.2. Volgens de memorie van toelichting is de bekrachtiging 
van dit koninklijk besluit ingegeven vanuit het fiscaal wettig-
heidsbeginsel, zoals vervat in artikel 170, § 1, van de Grondwet.

Uit het wettigheidsbeginsel inzake belastingen, neergelegd 
in de artikelen 170, § 1, en 172, tweede lid, van de Grondwet, 
vloeit inderdaad voort dat de wetgever zelf alle essentiële 
elementen dient vast te stellen aan de hand waarvan de be-
lastingschuld van de belastingplichtigen kan worden bepaald, 
zoals de aanwijzing van de belastingplichtigen, de belastbare 
materie, de heffingsgrondslag, de aanslagvoet en de eventuele 
belastingvrijstellingen.6

3.2.1. Het koninklijk besluit van 25 april 2024 heeft het 
koninklijk besluit van 16 juli 2002 gewijzigd door de bepaling 
die de geldigheidsduur van de groenestroomcertificaten bevat 
over te hevelen van artikel 13 (met betrekking tot de databank) 
naar artikel 11 van het koninklijk besluit van 16 juli 2002, alsook 
de termijn voor het bijhouden van groenestroomcertificaten in 
de database te wijzigen van vijf jaar naar onbepaalde duur,7 
en te verduidelijken dat de betalingsverplichting van de do-
meinconcessiehouder aan de netbeheerder voor een bedrag 
gelijk aan de absolute waarde van het verschil tussen de in 
voorkomend geval berekende en verhoogde minimumprijs en 
20 euro per megawattuur (MWh), voorzien in artikel 14, § 1, 
vierde lid, van hetzelfde koninklijk besluit niet gekoppeld is 
aan voorwaarden, prestaties of handelingen en los van enige 
aankoop van groenestroomcertificaten door de netbeheerder.8

3.2.2. Gelet op die inhoud van het te bekrachtigen besluit 
werd de gemachtigde gevraagd om te verduidelijken of de 
bekrachtiging werkelijk ingegeven is door het fiscaal wettig-
heidsbeginsel. De gemachtigde antwoordde daarop als volgt:

“In navolging van uw vraag dienen we inderdaad te ant-
woorden dat de bekrachtiging uiteindelijk niet wordt beoogd 
vanuit het fiscaal wettigheidsbeginsel maar eerder vanuit 

5 Het koninklijk besluit van 16 juli 2002 heeft bij koninklijk besluit 
van 11 februari 2019 ‘tot wijziging van het koninklijk besluit van 
16 juli 2002 betreffende de instelling van mechanismen voor 
de bevordering van elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare 
energiebronnen’ een nieuw opschrift gekregen, wat echter nog niet 
gereflecteerd is in artikel 7, § 1, derde lid, van de Elektriciteitswet. 
Er zou overwogen kunnen worden om van de gelegenheid gebruik 
te maken om dat te verhelpen. In dat verband heeft de Raad van 
State er al eerder op aangedrongen dat artikel 7, § 1, derde lid, van 
de Elektriciteitswet wordt opgeschoond, zie adv.RvS 75.242/16 
van 21 februari 2024 over een voorontwerp dat heeft geleid tot 
de wet van 26 maart 2024 ‘tot wijziging van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot 
bekrachtiging van zes koninklijke besluiten inzake energie’, opm. 
7.4 (in samenlezing met opm. 3.2).

6 Zie o.m. GwH 16 juni 2011, nr. 103/2011, B.5.1-B.5.3; GwH 13 juni 
2013, nr. 85/2013, B.5; GwH 19 december 2013, nr. 172/2013, 
B.18; GwH 23 januari 2014, nr. 10/2014, B.5; GwH 20 november 
2019, nr. 188/2019, B.15.2.

7 Artikelen 1 en 2 van het koninklijk besluit van 25 april 2024.
8 Artikel 3 van het koninklijk besluit van 25 april 2024.
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voorzichtigheidsoverwegingen in navolging van randnummer 
7.3 van voornoemd advies 75.242/16, luidende als volgt:

‘7.3. In het licht daarvan oogt het fiscaal wettigheidsbeginsel 
ook hier niet aan de orde.

Niettemin moet worden vastgesteld dat het koninklijk besluit 
van 16 juli 2002 en opeenvolgende wijzigingen ervan in het 
verleden veelvuldig zijn bekrachtigd. Weliswaar werden daarbij 
geregeld nieuwe machtigingen ingevoegd in artikel 7, § 1, 
derde lid, van de Elektriciteitswet, maar gelet op de statische 
aard van die machtigingen, die bovendien vaak hangende 
wijzigingen van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 kruisen, 
is het onzeker of de Koning, toen hij de koninklijke besluiten 
van 23 en 26 mei 2023 vaststelde, volledig gemachtigd was 
om de bepalingen in kwestie te nemen.

Onder die omstandigheden kan worden aangenomen dat 
er toch aanleiding kan zijn om de koninklijke besluiten van 23 
en 26 mei 2023 te bekrachtigen.’

Indien uw Hoge Raad hiermee instemt zullen we de toe-
lichting hieromtrent in de MvT overeenkomstig aanpassen”.

3.3. Compte tenu de la teneur réelle des dispositions de 
l’arrêté royal du 25 avril 2024, le principe de légalité en matière 
fiscale ne semble pas donner lieu à la confirmation de l’arrêté 
royal du 25 avril 2024. Néanmoins, comme le soutient éga-
lement le délégué, force est de constater que l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 et ses modifications successives ont été 
confirmés à de nombreuses reprises par le passé. S’il est 
vrai qu’à ces occasions, de nouvelles habilitations ont été 
régulièrement introduites dans l’article 7, § 1er, alinéa 3, de 
la loi sur l’électricité9, il n’en reste pas moins qu’il n’est pas 
certain, compte tenu de la nature statique de ces habilitations, 

9 Cette disposition s’énonce comme suit: “Le Roi peut, par arrêté 
délibéré en Conseil des ministres, sur proposition de la commission, 
modifier, remplacer ou abroger les dispositions de l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes visant 
la promotion de l’électricité produite à partir des sources d’énergie 
renouvelables, confirmé par l’article 427 de la loi-programme (I) 
du 24 décembre 2002 et par l’article 28 de la loi du 26 décembre 
2013 portant des dispositions diverses en matière d’énergie et 
par l’article 2 de la loi du 12 juin 2015 portant confirmation de 
certains articles de l’arrêté royal du 4 avril 2014 modifiant l’arrêté 
royal du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des sources 
d’énergie renouvelables et par l’article 11 de la loi du 12 mai 
2019 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du 
marché de l’électricité en vue d’introduire une procédure de mise 
en concurrence pour la construction et l’exploitation d’installations 
de production dans les espaces marins sous la juridiction de la 
Belgique et ratifiant l’arrêté royal du 11 février 2019 modifiant l’arrêté 
royal du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir de sources 
d’énergie renouvelables et par l’article 3, alinéa 1er, de la loi 
du 6 novembre 2023 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à 
l’organisation du marché de l’électricité et portant confirmation 
de cinq arrêtés royaux sur l’énergie, sans établir une nouvelle 
surcharge ou un nouveau prélèvement destiné à financer les 
mesures visées [à l’] alinéa 1er”.

voorzichtigheidsoverwegingen in navolging van randnum-
mer 7.3 van voornoemd advies 75.242/16, luidende als volgt:

‘7.3. In het licht daarvan oogt het fiscaal wettigheidsbegin-
sel ook hier niet aan de orde.

Niettemin moet worden vastgesteld dat het koninklijk besluit 
van 16 juli 2002 en opeenvolgende wijzigingen ervan in het 
verleden veelvuldig zijn bekrachtigd. Weliswaar werden daarbij 
geregeld nieuwe machtigingen ingevoegd in artikel 7, § 1, 
derde lid, van de Elektriciteitswet, maar gelet op de statische 
aard van die machtigingen, die bovendien vaak hangende 
wijzigingen van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 kruisen, 
is het onzeker of de Koning, toen hij de koninklijke besluiten 
van 23 en 26 mei 2023 vaststelde, volledig gemachtigd was 
om de bepalingen in kwestie te nemen.

Onder die omstandigheden kan worden aangenomen dat 
er toch aanleiding kan zijn om de koninklijke besluiten van 23 
en 26 mei 2023 te bekrachtigen.’

Indien uw Hoge Raad hiermee instemt zullen we de toe-
lichting hieromtrent in de MvT overeenkomstig aanpassen.”

3.3. Gelet op de werkelijke inhoud van de bepalingen van 
het koninklijk besluit van 25 april 2024, lijkt het fiscaal wettig-
heidsbeginsel geen aanleiding te geven om het koninklijk besluit 
van 25 april 2024 te bekrachtigen. Niettemin moet, zoals ook 
door de gemachtigde wordt aangevoerd, worden vastgesteld 
dat het koninklijk besluit van 16 juli 2002 en opeenvolgende 
wijzigingen ervan in het verleden veelvuldig zijn bekrachtigd. 
Weliswaar werden daarbij geregeld nieuwe machtigingen 
ingevoerd in artikel 7, § 1, derde lid, van de Elektriciteitswet,9 
maar gelet op de statische aard van die machtigingen, die 
bovendien vaak hangende wijzigingen van het koninklijk besluit 

9 Die bepaling luidt: “De Koning kan bij een besluit, vastgesteld 
na overleg in de Ministerraad, op voorstel van de commissie, de 
bepalingen van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende 
de instelling van mechanismen voor de bevordering van elektriciteit 
opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen, bekrachtigd bij 
artikel 427 van de programmawet (I) van 24 december 2002 en 
door artikel 28 van de wet van 26 december 2013 houdende 
diverse bepalingen inzake energie, en door artikel 2 van de 
wet van 12 juni 2015 tot bekrachtiging van bepaalde artikelen 
van het koninklijk besluit van 4 april 2014 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt uit 
hernieuwbare energiebronnen en door artikel 11 van de wet van 
12 mei 2019 tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende 
de organisatie van de elektriciteitsmarkt met het oog op het 
invoeren van een concurrerende inschrijvingsprocedure voor de 
bouw en exploitatie van productie-installaties in de zeegebieden 
onder de rechtsbevoegdheid van België en tot bekrachtiging van 
het koninklijk besluit van 11 februari 2019 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt uit 
hernieuwbare energiebronnen en door artikel 3, eerste lid, van 
de wet van 6 november 2023 tot wijziging van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot 
bekrachtiging van vijf koninklijke besluiten inzake energie, wijzigen, 
vervangen en opheffen zonder daarbij een nieuwe toeslag of 
heffing in te voeren bestemd om de maatregelen, bedoeld in het 
eerste lid te financieren.”
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qui croisent en outre souvent des modifications en cours de 
l’arrêté royal du 16 juillet 200210, que le Roi, lorsqu’il a établi 
l’arrêté royal du 25 avril 2024, ait été pleinement habilité à 
prendre les dispositions en question.

Dans ces circonstances, on peut admettre que, par souci de 
sécurité juridique, il peut néanmoins se justifier de confirmer 
l’arrêté royal du 25 avril 202411.

Article 4

4.1. L’arrêté royal du 20 juin 2024 trouve un fondement 
juridique dans l’article 108 de la Constitution, combiné avec 
les articles 7undecies, § 6, alinéa 7, et § 15, alinéa 3, de la 
loi sur l’électricité12.

L’arrêté royal du 20 juin 2024 contient des règles relatives 
aux activités du gestionnaire du réseau liées à la réserve 
stratégique et au mécanisme de rémunération de capacité. La 
plupart des modifications insérées dans l’arrêté royal précité 
sont liées à l’omission des mentions de la réserve stratégique 
ou des références à celle-ci dans l’arrêté royal du 20 juillet 
2022 ‘ fixant le mode de calcul et les modalités de contrôle du 
coût de la réserve stratégique et du mécanisme de rémuné-
ration de capacité’13, compte tenu de l’abrogation partielle de 
l’article 7bis de la loi sur l’électricité par la loi du 7 mai 2024 
‘modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du 
marché de l’électricité’. En outre, il est précisé comment les 
coûts des gestionnaires de réseau de transport limitrophes 
sont pris en compte lors de la préparation de la participation 
des capacités étrangères indirectes au mécanisme de rému-
nération de capacité14.

4.2.1. Selon l’exposé des motifs, la confirmation de cet 
arrêté royal est dictée par le principe de légalité en matière 
fiscale. À cet égard, la question suivante est soulevée dans 
la demande d’avis:

10 Ce problème ne semble toutefois pas se poser pour l’arrêté royal 
du 25 avril 2024 à confirmer, dès lors que le dernier ajout de 
l’habilitation dans l’article 7, § 1er, alinéa 3, de la loi sur l’électricité y 
a été inscrit par l’article 5 de la loi du 26 mars 2024 ‘modifiant la loi 
du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité 
et portant confirmation de six arrêtés royaux sur l’énergie’.

11 Comparer avec l’avis C.E. 75.242/16 du 21 février 2024 sur un avant-
projet devenu la loi du 26 mars 2024 ‘modifiant la loi du 29 avril 
1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité et portant 
confirmation de six arrêtés royaux sur l’énergie’, observation 7.3.

12 Avis C.E. 76.452/16 du 6 juin 2024 sur un projet devenu l’arrêté 
royal du 20 juin 2024 ‘modifiant l’arrêté royal du 20 juillet 2022 
fixant le mode de calcul et les modalités de contrôle du coût de 
la réserve stratégique et du mécanisme de rémunération de 
capacité’, observations 4 à 4.3.2.

13 L’arrêté royal du 20 juillet 2022 a lui-même été confirmé par 
l’article 2, alinéa 1er, de la loi du 6 novembre 2023 ‘modifiant la loi 
du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité 
et portant confirmation de cinq arrêtés royaux sur l’énergie’.

14 Article 6 de l’arrêté royal du 20 juin 2024.

van 16 juli 2002 kruisen,10 is het onzeker of de koning, toen 
hij het koninklijk besluit van 25 april 2024 vaststelde, volledig 
gemachtigd was om de bepalingen in kwestie aan te nemen.

Onder die omstandigheden kan worden aangenomen dat 
er omwille van de rechtszekerheid toch aanleiding kan zijn 
om het koninklijk besluit van 25 april 2024 te bekrachtigen.11

Artikel 4

4.1. Het koninklijk besluit van 20 juni 2024 vindt rechtsgrond 
in artikel 108 van de Grondwet, in samenhang gelezen met 
artikelen 7undecies, § 6, zevende lid, en § 15, derde lid, van 
de Elektriciteitswet.12

Het koninklijk besluit van 20 juni 2024 bevat regels met 
betrekking tot de activiteiten van de netbeheerder in verband 
met de strategische reserve en het capaciteitsvergoedings-
mechanisme. De meeste van de in het voornoemde koninklijk 
besluit opgenomen wijzigingen houden verband met het 
weglaten van de vermeldingen van of verwijzingen naar de 
strategische reserve in het koninklijk besluit van 20 juli 2022 
‘tot vaststelling van de berekeningsmethode en de modaliteiten 
van de controle van de kost van de strategische reserve en 
het capaciteitsvergoedingsmechanisme’,13 gelet op de gedeel-
telijke opheffing van artikel 7bis van de Elektriciteitswet door 
de wet van 7 mei 2024 ‘tot wijziging van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt’. 
Daarnaast wordt verduidelijkt hoe de kosten van naburige 
transmissienetbeheerders in rekening worden gebracht bij 
de voorbereiding van de deelname van indirecte buitenlandse 
capaciteit aan het capaciteitsvergoedingsmechanisme.14

4.2.1. Volgens de memorie van toelichting is de bekrachtiging 
van dit koninklijk besluit ingegeven vanuit het fiscaal wettig-
heidsbeginsel. In de adviesaanvraag wordt dienaangaande 
de volgende vraag opgeworpen:

10 Dat probleem lijkt evenwel niet aan de orde voor het te bekrachtigen 
koninklijk besluit van 25 april 2024, aangezien de laatste aanvulling 
van de machtiging in artikel 7, § 1, derde lid, van de Elektriciteitswet 
daarin werd ingeschreven door artikel 5 van de wet van 26 maart 
2024 ‘tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van 
zes koninklijke besluiten inzake energie’.

11 Vgl. adv.RvS 75.242/16 van 21 februari 2024 over een voorontwerp 
dat heeft geleid tot de wet van 26 maart 2024 ‘tot wijziging 
van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van zes koninklijke 
besluiten inzake energie’, opm. 7.3.

12 Adv.RvS 76.452/16 van 6 juni 2024 over een ontwerp dat 
heeft geleid tot het koninklijk besluit van 20 juni 2024 ‘tot 
wijziging van het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot 
vaststelling van de berekeningsmethode en de modaliteiten 
van de controle van de kost van de strategische reserve en het 
capaciteitsvergoedingsmechanisme’, opm. 4 tot 4.3.2.

13 Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 werd zelf bekrachtigd bij 
artikel 2, eerste lid, van de wet van 6 november 2023 ‘tot wijziging 
van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van vijf koninklijke besluiten 
inzake energie’.

14 Artikel 6 van het koninklijk besluit van 20 juni 2024.
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“In het licht van randnummer 7.2 en 7.3 van het advies van 
Uw Hoge Raad van 21 februari 2024 met betrekking tot de 
wet van 26 maart 2024 tot wijziging van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en 
tot bekrachtiging van zes koninklijke besluiten inzake energie, 
verzoeken wij u ook zich uit te spreken over de noodzaak tot 
bekrachtiging van koninklijke besluit van 20 juni 2024 tot wijzi-
ging van het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststelling 
van de berekeningsmethode en de modaliteiten van de controle 
van de kost van de strategische reserve en het capaciteit-
svergoedingsmechanisme, gelet op dat het koninklijk besluit 
van 20 juli 2022 tot vaststelling van de berekeningsmethode 
en de modaliteiten van de controle van de kost van de stra-
tegische reserve en het capaciteitsvergoedingsmechanisme 
bekrachtigd is door de wet van 6 november 2023 tot wijziging 
van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van vijf koninklijke 
besluiten inzake energie”.

4.2.2. À propos de cette question, le délégué a fourni les 
précisions complémentaires suivantes:

“Zoals verzocht in de adviesaanvraag lijkt het ons inziens 
inderdaad niet zozeer dat voornoemd besluit van 20 juni 2024 
essentiële elementen van een belasting bevat en wensten we 
in het licht van randnummer 7.2 en 7.3 van het voornoemd 
advies 75.242/16, de Raad van State te verzoeken uit te 
spreken over de noodzaak tot bekrachtiging van koninklijke 
besluit van 20 juni 2024, gelet op dat het koninklijk besluit 
van 20 juli 2022 tot vaststelling van de berekeningsmethode 
en de modaliteiten van de controle van de kost van de stra-
tegische reserve en het capaciteitsvergoedingsmechanisme 
bekrachtigd is door de wet van 6 november 2023 tot wijziging 
van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van vijf koninklijke 
besluiten inzake energie.

Afhankelijk van het advies van uw Hoge Raad zullen we de 
toelichting in de MvT overeenkomstig aanpassen”.

4.3. L’arrêté royal du 20 juillet 2022 modifié par l’arrêté royal 
du 20 juin 2024 a lui-même été confirmé par l’article 2, alinéa 1er, 
de la loi du 6 novembre 2023 ‘modifiant la loi du 29 avril 1999 
relative à l’organisation du marché de l’électricité et portant 
confirmation de cinq arrêtés royaux sur l’énergie’. L’article 2, ali-
néa 2, de cette même loi habilite cependant le Roi à modifier, 
compléter, remplacer et abroger les dispositions de l’arrêté 
royal du 20 juillet 2022, confirmées par cette loi.

Par conséquent, le Roi pouvait adopter les dispositions 
de l’arrêté royal du 20 juin 2024. Ni cette habilitation, ni les 
fondements juridiques mentionnés dans l’observation 4.1 ne 
prescrivent que les arrêtés royaux adoptés en vertu de ces 
dispositions doivent être confirmés.

4.4. L’arrêté royal du 20 juin 2024 ne semble pas non plus 
régler les éléments essentiels d’un impôt, de sorte qu’il n’y 
a pas lieu de le confirmer en raison du principe de légalité 
en matière fiscale. S’il est vrai que les arrêtés pris en vertu 
de l’article 7undecies, § 15, alinéa 3, de la loi sur l’électricité 

“In het licht van randnummer 7.2 en 7.3 van het advies van 
Uw Hoge Raad van 21 februari 2024 met betrekking tot de 
wet van 26 maart 2024 tot wijziging van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en 
tot bekrachtiging van zes koninklijke besluiten inzake energie, 
verzoeken wij u ook zich uit te spreken over de noodzaak tot 
bekrachtiging van koninklijke besluit van 20 juni 2024 tot wijzi-
ging van het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststelling 
van de berekeningsmethode en de modaliteiten van de controle 
van de kost van de strategische reserve en het capaciteits-
vergoedingsmechanisme, gelet op dat het koninklijk besluit 
van 20 juli 2022 tot vaststelling van de berekeningsmethode 
en de modaliteiten van de controle van de kost van de stra-
tegische reserve en het capaciteitsvergoedingsmechanisme 
bekrachtigd is door de wet van 6 november 2023 tot wijziging 
van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van vijf koninklijke 
besluiten inzake energie.”

4.2.2. Over die vraag gaf de gemachtigde de volgende 
bijkomende toelichting:

“Zoals verzocht in de adviesaanvraag lijkt het ons inziens 
inderdaad niet zozeer dat voornoemd besluit van 20 juni 2024 
essentiële elementen van een belasting bevat en wensten we 
in het licht van randnummer 7.2 en 7.3 van het voornoemd 
advies 75.242/16, de Raad van State te verzoeken uit te 
spreken over de noodzaak tot bekrachtiging van koninklijke 
besluit van 20 juni 2024, gelet op dat het koninklijk besluit 
van 20 juli 2022 tot vaststelling van de berekeningsmethode 
en de modaliteiten van de controle van de kost van de stra-
tegische reserve en het capaciteitsvergoedingsmechanisme 
bekrachtigd is door de wet van 6 november 2023 tot wijziging 
van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van vijf koninklijke 
besluiten inzake energie.

Afhankelijk van het advies van uw Hoge Raad zullen we de 
toelichting in de MvT overeenkomstig aanpassen.”

4.3. Het door het koninklijk besluit van 20 juni 2024 gewij-
zigde koninklijk besluit van 20 juli 2022 was zelf bekrachtigd 
door artikel 2, eerste lid, van de wet van 6 november 2023 
‘tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van 
vijf koninklijke besluiten inzake energie’. Artikel 2, tweede lid, 
van dezelfde wet machtigt de Koning echter om de bepalingen 
van het koninklijk besluit van 20 juli 2022, bekrachtigd bij deze 
wet, te wijzigen, aan te vullen, te vervangen en op te heffen.

Bijgevolg vermocht de Koning de bepalingen van het 
koninklijk besluit van 20 juni 2024 aan te nemen. Noch die 
machtiging, noch de in opmerking 4.1 vermelde rechtsgronden 
schrijven voor dat de koninklijke besluiten die op grond van die 
bepalingen worden aangenomen, moeten worden bekrachtigd.

4.4. Het koninklijk besluit van 20 juni 2024 lijkt ook geen 
essentiële elementen van een belasting te regelen, zodat er 
geen aanleiding is om het te bekrachtigen omwille van het 
fiscale legaliteitsbeginsel. Weliswaar hebben besluiten vast-
gesteld krachtens artikel 7undecies, § 15, derde lid, van de 



290858/001DOC 56

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

ont indirectement des conséquences fiscales, il n’en reste 
pas moins que la portée de cette délégation est limitée aux 
éléments non essentiels de cette réglementation.

Même si le Conseil d’État a souligné la fragilité de l’ar-
ticle 7undecies, § 15, alinéa 3, de la loi sur l’électricité à titre 
de fondement juridique de certaines parties de l’arrêté royal 
du 20 juin 2024, cette observation n’a pas conduit à la conclu-
sion que ces dispositions ne pouvaient pas se concrétiser15. 
En outre, le Conseil d’État a récemment donné un avis sur 
un projet de loi visant à renforcer ce fondement juridique et 
à lever tout doute éventuel en la matière16.

Bien que la confirmation puisse être envisagée pour des 
raisons d’extrême prudence, la section de législation n’en 
voit pas la nécessité. L’article 4 peut par conséquent être 
omis du projet17.

Le greffier,

Wim GeurtS

Le président,

   Pierre Lefranc

15 Avis C.E. 76.452/16 du 6 juin 2024 sur un projet devenu l’arrêté 
royal du 20 juin 2024 à confirmer, observations 4.3.1 et 4.3.2.

16 Avis C.E. 77.199/16 du 12 décembre 2024 sur un avant-projet 
de loi ‘portant modification de l’intitulé de la section 1re du 
chapitre IIbis et l’article 7undecies de la loi du 29 avril 1999 
relative à l’organisation du marché de l’électricité dans le cadre 
du mécanisme de rémunération de capacité’.

17 Dans ce cas, on remplacera le mot “trois” par le mot “deux” dans 
l’intitulé du projet de loi.

Elektriciteitswet indirect fiscale gevolgen, maar de draagwijdte 
van die delegatie is beperkt tot niet-essentiële elementen van 
die regeling.

Ook al heeft de Raad van State erop gewezen dat arti-
kel 7undecies, § 15, derde lid, van de Elektriciteitswet als 
rechtsgrond voor bepaalde onderdelen van het koninklijk besluit 
van 20 juni 2024 wankel was, leidde dat niet tot de conclusie 
dat die bepalingen geen doorgang konden vinden.15 Recent 
heeft de Raad van State bovendien advies uitgebracht over 
een wetsontwerp dat die rechtsgrond beoogt te versterken en 
alle mogelijke twijfel ter zake weg te nemen.16

Hoewel de bekrachtiging uit uiterste voorzichtigheid zou 
kunnen worden overwogen, ziet de afdeling Wetgeving daar 
de noodzaak niet van in. Artikel 4 kan bijgevolg worden weg-
gelaten uit het ontwerp.17

De griffier,

  Wim GeurtS

De voorzitter,

    Pierre Lefranc

15 Adv.RvS 76.452/16 van 6 juni 2024 over een ontwerp dat heeft 
geleid tot het te bekrachtigen koninklijk besluit van 20 juni 2024, 
opm. 4.3.1 en 4.3.2.

16 Adv.RvS 77.199/16 van 12 december 2024 over een voorontwerp van 
wet ‘tot wijziging van het opschrift van afdeling 1 van hoofdstuk IIbis 
en artikel 7undecies van de wet van 29 april 1999 betreffende 
de organisatie van de elektriciteitsmarkt in het kader van het 
capaciteitsvergoedingsmechanisme’.

17 In dat geval moet in het opschrift van het wetsontwerp het woord 
“drie” worden vervangen door het woord “twee”.
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PROJET DE LOI

PHILIPPE,

Roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition du ministre de l’Énergie,

Nous avoNs aRRêté et aRRêtoNs:

Le ministre de l’Énergie est chargé de présenter en 
notre nom à la Chambre des représentants le projet de 
loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’arrêté royal du 25 avril 2024 modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et l’indemnisation des 
titulaires d’une concession domaniale offshore en cas 
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid, est confirmé 
avec effet au 3 mai 2024, date de son entrée en vigueur.

Dans l’article 7, § 1er, alinéa 3, de la loi du 29 avril 
1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité, 
modifié en dernier lieu par la loi du 26 mars 2024, les mots  
“, et par l’article 2 de la loi du modifiant la loi du 29 avril 
1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité et 
portant confirmation de deux arrêtés royaux sur l’énergie” 
sont insérés entre les mots “confirmation de six arrêtés 
royaux sur l’énergie” et les mots “sans établir une nou-
velle surcharge ou un nouveau prélèvement destiné à 
financer les mesures visées au alinéa 1er”.

Art. 3

L’arrêté royal du 16 juin 2024 relatif à l’établissement 
d’un mécanisme d’indemnisation au profit des détenteurs 
d’une concession domaniale visée à l’article 6/3 de la loi 
du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de 
l’électricité en cas de retard dans la mise en service ou 

WETSONTWERP

FILIP,

KoNiNg deR BelgeN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

oNze gRoet.

Op de voordracht van de minister van Energie,

HeBBeN wij BesloteN eN BesluiteN wij:

De minister van Energie is ermee belast in onze naam 
bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp 
van wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Het koninklijk besluit van 25 april 2024 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende 
de instelling van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
en de vergoeding van de houders van een offshore do-
meinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van het 
Modular Offshore Grid, wordt bekrachtigd met ingang 
van 3 mei 2024, de dag van zijn inwerkingtreding.

In artikel 7, § 1, derde lid, van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de elektriciteits-
markt, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 26 maart 2024, 
worden de woorden “, en door artikel 2 van de wet van 
tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging 
van twee koninklijke besluiten inzake energie” ingevoegd 
tussen de woorden “bekrachtiging van zes koninklijke 
besluiten inzake energie” en de woorden “wijzigen, 
vervangen en opheffen”.

Art. 3

Het koninklijk besluit van 16 juni 2024 betreffende 
de instelling van een vergoedingssysteem ten behoeve 
van de titularissen van een domeinconcessie bedoeld 
in artikel 6/3 van de wet van 29 april 1999 betreffende 
de organisatie van de elektriciteitsmarkt in geval van 
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d’indisponibilité totale ou partielle du Modular Offshore 
Grid, est confirmé avec effet au 15 juillet 2024, date de 
son entrée en vigueur.

Le Roi peut modifier, compléter, remplacer ou abroger 
les dispositions de l’arrêté royal du 16 juin 2024 relatif 
à l’établissement d’un mécanisme d’indemnisation au 
profit des détenteurs d’une concession domaniale visée 
à l’article 6/3 de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organi-
sation du marché de l’électricité en cas de retard dans la 
mise en service ou d’indisponibilité totale ou partielle du 
Modular Offshore Grid, confirmées par la présente loi.

Donné à Bruxelles, le 5 mai 2025

PHILIPPE

PaR le Roi:

Le ministre de l’Énergie,

Mathieu Bihet

vertraging bij de indienstelling, of een volledige of ge-
deeltelijke onbeschikbaarheid van het Modular Offshore 
Grid, wordt bekrachtigd met ingang van 15 juli 2024, 
de dag van zijn inwerkingtreding.

De Koning kan de bepalingen van het koninklijk be-
sluit van 16 juni 2024 betreffende de instelling van een 
vergoedingssysteem ten behoeve van de titularissen 
van een domeinconcessie bedoeld in artikel 6/3 van de 
wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt in geval van vertraging bij de indienstel-
ling, of een volledige of gedeeltelijke onbeschikbaarheid 
van het Modular Offshore Grid, bekrachtigd bij deze wet, 
wijzigen, aanvullen, vervangen en opheffen.

Gegeven te Brussel, 5 mei 2025

FILIP

vaN KoNiNgswege:

De minister van Energie,

Mathieu Bihet
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Coördinatie van de artikelen 

 

Basistekst Tekst aangepast aan het wetsontwerp 

wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt 

wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie 
van de elektriciteitsmarkt 

Art. 2 wetsontwerp Art. 2 wetsontwerp 
Art. 7, §1, derde lid  Art. 7, §1, derde lid  
De Koning kan bij een besluit, vastgesteld na 
overleg in de Ministerraad, op voorstel van de 
commissie, de bepalingen van het koninklijk 
besluit van 16 juli 2002 betreffende de 
instelling van mechanismen voor de 
bevordering van elektriciteit opgewekt uit 
hernieuwbare energiebronnen, bekrachtigd 
bij artikel 427 van de programmawet(I) van 
24 december 2002 en door artikel 28 van de 
wet van 26 december 2013 houdende diverse 
bepalingen inzake energie, en door artikel 2 
van de wet van 12 juni 2015 tot bekrachtiging 
van bepaalde artikelen van het koninklijk 
besluit van 4 april 2014 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende 
de instelling van mechanismen voor de 
bevordering van elektriciteit opgewekt uit 
hernieuwbare energiebronnen en door 
artikel 11 van de wet van 12 mei 2019 tot 
wijziging van de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt met het oog op het 
invoeren van een concurrerende 
inschrijvingsprocedure voor de bouw en 
exploitatie van productie-installaties in de 
zeegebieden onder de rechtsbevoegdheid 
van België en tot bekrachtiging van het 
koninklijk besluit van 11 februari 2019 tot 
wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 
2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare 
energiebronnen [14 en door artikel 3, eerste 
lid, van de wet van 6 november 2023 tot 
wijziging van de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van 
vijf koninklijke besluiten inzake energie]14, 
[17 en door artikel 5 van de wet van 26 maart 
2024 tot wijziging van de wet van 29 april 
1999 betreffende de organisatie van de 

De Koning kan bij een besluit, vastgesteld na 
overleg in de Ministerraad, op voorstel van de 
commissie, de bepalingen van het koninklijk besluit 
van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit 
opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen, 
bekrachtigd bij artikel 427 van de programmawet(I) 
van 24 december 2002 en door artikel 28 van de 
wet van 26 december 2013 houdende diverse 
bepalingen inzake energie, en door artikel 2 van de 
wet van 12 juni 2015 tot bekrachtiging van 
bepaalde artikelen van het koninklijk besluit van 4 
april 2014 tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit 
opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen en 
door artikel 11 van de wet van 12 mei 2019 tot 
wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende 
de organisatie van de elektriciteitsmarkt met het 
oog op het invoeren van een concurrerende 
inschrijvingsprocedure voor de bouw en exploitatie 
van productie-installaties in de zeegebieden onder 
de rechtsbevoegdheid van België en tot 
bekrachtiging van het koninklijk besluit van 11 
februari 2019 tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit 
opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen [14 en 
door artikel 3, eerste lid, van de wet van 6 
november 2023 tot wijziging van de wet van 29 
april 1999 betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van vijf 
koninklijke besluiten inzake energie]14, [17 en door 
artikel 5 van de wet van 26 maart 2024 tot wijziging 
van de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot 
bekrachtiging van zes koninklijke besluiten inzake 
energie]17, en door artikel 2 van de wet van  
 tot wijziging van de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van twee 
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elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van 
zes koninklijke besluiten inzake energie]17 
wijzigen, vervangen en opheffen zonder 
daarbij een nieuwe toeslag of heffing in te 
voeren bestemd om de maatregelen, 
bedoeld in het eerste lid te financieren. 

koninklijke besluiten inzake energie wijzigen, 
vervangen en opheffen zonder daarbij een nieuwe 
toeslag of heffing in te voeren bestemd om de 
maatregelen, bedoeld in het eerste lid te 
financieren. 
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Coordination des articles 

Texte de base Texte adapté au projet de loi 
Le texte actuel de la loi du 29 avril 1999 relative 
à l’organisation du marché de l’électricité 

Le texte modifié de la loi du 29 avril 1999 
relative à l’organisation du marché de 
l’électricité 

Art. 2 du projet de loi Art. 2 du projet de loi 
Art. 7, §1, alinéa 3  Art. 7, §1, alinéa 3 
Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, sur proposition de la commission, 
modifier, remplacer ou abroger les dispositions 
de l'arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif à 
l'établissement de mécanismes visant la 
promotion de l'électricité produite à partir des 
sources d'énergie renouvelables, confirmé par 
l'article 427 de la loi-programme(I) du 24 
décembre 2002 et par l'article 28 de la loi du 26 
décembre 2013 portant des dispositions 
diverses en matière d'énergie et par l'article 2 de 
la loi du 12 juin 2015 portant confirmation de 
certains articles de l'arrêté royal du 4 avril 2014 
modifiant l'arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif 
à l'établissement de mécanismes visant la 
promotion de l'électricité produite à partir des 
sources d'énergie renouvelables et par l'article 
11 de la loi du 12 mai 2019 modifiant la loi du 29 
avril 1999 relative à l'organisation du marché de 
l'électricité en vue d'introduire une procédure 
de mise en concurrence pour la construction et 
l'exploitation d'installations de production dans 
les espaces marins sous la juridiction de la 
Belgique et ratifiant l'arrêté royal du 11 février 
2019 modifiant l'arrêté royal du 16 juillet 2002 
relatif à l'établissement de mécanismes visant la 
promotion de l'électricité produite à partir de 
sources d'énergie renouvelables [14 et par 
l'article 3, alinéa 1er, de la loi du 6 novembre 
2023 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à 
l'organisation du marché de l'électricité et 
portant confirmation de cinq arrêtés royaux sur 
l'énergie]14, [17 et par l'article 5 de la loi du 26 
mars 2024 modifiant la loi du 29 avril 1999 
relative à l'organisation du marché de 
l'électricité et portant confirmation de six 
arrêtés royaux sur l'énergie]17 sans établir une 
nouvelle surcharge ou un nouveau prélèvement 
destiné à financer les mesures visées au alinéa 
1er. 

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, sur proposition de la commission, 
modifier, remplacer ou abroger les dispositions 
de l'arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif à 
l'établissement de mécanismes visant la 
promotion de l'électricité produite à partir des 
sources d'énergie renouvelables, confirmé par 
l'article 427 de la loi-programme(I) du 24 
décembre 2002 et par l'article 28 de la loi du 26 
décembre 2013 portant des dispositions 
diverses en matière d'énergie et par l'article 2 de 
la loi du 12 juin 2015 portant confirmation de 
certains articles de l'arrêté royal du 4 avril 2014 
modifiant l'arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif 
à l'établissement de mécanismes visant la 
promotion de l'électricité produite à partir des 
sources d'énergie renouvelables et par l'article 
11 de la loi du 12 mai 2019 modifiant la loi du 29 
avril 1999 relative à l'organisation du marché de 
l'électricité en vue d'introduire une procédure 
de mise en concurrence pour la construction et 
l'exploitation d'installations de production dans 
les espaces marins sous la juridiction de la 
Belgique et ratifiant l'arrêté royal du 11 février 
2019 modifiant l'arrêté royal du 16 juillet 2002 
relatif à l'établissement de mécanismes visant la 
promotion de l'électricité produite à partir de 
sources d'énergie renouvelables [14 et par 
l'article 3, alinéa 1er, de la loi du 6 novembre 
2023 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à 
l'organisation du marché de l'électricité et 
portant confirmation de cinq arrêtés royaux sur 
l'énergie]14, [17 et par l'article 5 de la loi du 26 
mars 2024 modifiant la loi du 29 avril 1999 
relative à l'organisation du marché de 
l'électricité et portant confirmation de six 
arrêtés royaux sur l'énergie]17 , et par l’article 
2 de la loi du  
modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à 
l'organisation du marché de l'électricité et 
portant confirmation de deux arrêtés royaux 
sur l’énergie sans établir une nouvelle 
surcharge ou un nouveau prélèvement destiné 
à financer les mesures visées au alinéa 1er. 
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